

## Den Země na druhém stupni ZŠ

Měsíc duben je každoročně spojován s oslavou naší planety v podobě svátku Dne Země. Letošní oslavy se rozdělily v naší škole do dvou dní. Žáci prvního stupně oslavili Den Země v pátek 26.dubna a druhý stupeň se k oslavám připojil v poslední dubnový den, tedy v úterý 30. dubna 2024.

Oficiálním tématem letošního ročníku Dne Země bylo Planeta vs. plasty. Naše škola se navíc připojila k celorepublikové úklidové akci Uklidme Česko, proto se mnoho tříd vydalo do širokého okolí školy uklidit nejen plastový odpad a nezapomněli jsme ani na náš nejbližší kousek Země – školní zahradu, kde žáci vyčistili záhony od plevelu a navezli novou mulčovací kůru.

Kromě úklidové akce se některé třídy zúčastnily přednášky na téma meteority, kterou si pro ně připravil nadšený amatérský astrolog pan Kondziolka. Další přednášku si pak žáci vyslechli přímo v Odisbuse zaparkovaném před budovou školy. Jednalo se o speciálně upravený autobus veřejné dopravy pro účely seznámení veřejnosti s využíváním a novinkami ve veřejné dopravě. Cílem této akce bylo upozornit žáky na ekologické přínosy veřejné dopravy a zvýšit zájem žáků tuto dopravu využívat.



Významným počinem Dne Země byla betonáž základů na knihobudku, která je již instalována v blízkosti vchodu do základní školy. Této práci se zhostili chlapci třídy 7.C spolu s panem učitelem Filipczykem, kteří knihobudku vyráběli v rámci výuky pracovních činností.

Někteří žáci šestých a osmých tříd se vydali do obce Dobrá. Žáci třídy 8.A a 8.D pomohli s první fází rekultivace zpustlého sadu. Do práce se pustili naplno a sad vyčistili od náletových dřevin, za což jim jsou autoři projektu „Dobrosad“ velmi vděční. Žáci tříd 6.B a 6.C se v obci Dobrá zapojili do mapování výskytu rostliny křídlatky podél toku řeky Morávky. S pomocí aplikace Mapy.cz a GPS souřadnic žáci zaznamenávali konkrétní výskyt křídlatky, které předali obci Dobrá. Díky tomu se zjednoduší likvidace této invazivní rostliny.

Den Země se letos rozhodně vydařil. Přispělo k tomu krásné slunečné počasí i zápal našich žáků pro dobrou věc.

